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FECHA DE

ELABORACION e

RECOMENDACIONES v" Revisa y resuelve el contenido completo de la guia de estudio y apdyate en las fuentes de

GENERALES PARA consulta que se recomiendan a continuacion.

RESOLVER LA GUIA: v" Retoma los apuntes y bibliografia del curso para revisar ejercicios similares a los que se
proponen en la guia.

v" Acude a resolver dudas especificas sobre los temas de la guia en los horarios disponibles
de los profesores para asesorias individuales que se publicaran en la pagina web del CECYT
(http://www.cecytl.ipn.mx) o en la jefatura de departamento que se indica en el
encabezado.

v" Acude con tu guia resuelta a la sesion grupal para revisar la solucién de la guiaen a la
fecha y horario que se publicard en la pagina web del CECYT (http://www.cecytl.ipn.mx) o
en la jefatura de departamento que se indica en el encabezado.

INSTRUCCIONES = |Inscribete al E.T.S. a través de la pagina del SAES (http://www.saes.cecytl.iipn.mx) o en

PARA PRESENTAR ventanilla de Gestion Escolar el 24 o 25 de junio de 2013.

EL EXAMEN: =  Acude puntualmente en la fecha y horario que indique tu comprobante de inscripcién al E.T.S.

=  Para poder presentar el E.T.S. deberas presentar identificacién con fotografia reciente y
comprobante de inscripcidn sellado por el drea de Gestién Escolar.

TEMAS A EVALUAR EN EL EXAMEN

1 Operaciones con polinomios
2 Productos notables
3 Factorizacién
4 Fracciones algebraicas
5 Problemas que dan origen a sistemas de ecuaciones lineales de dos por dos
6 Ecuaciones cuadraticas en una variable
FUENTES DE CONSULTA RECOMENDADAS PARA RESOLVER LA GUIA
1 Aritmética y algebra / Samuel Fuenlabrada / MacGraw- Hill
2 Matematicas | Algebra / Juan Antonio Cuellar / MacGraw- Hill
3 Algebra / Jerry Cummins, Carol Malloy, Key McCain, Yvonne Mojica, Jack price / MacGraw- Hill
4 Algebra con aplicaciones / Elizabeth D. Phillips Thomas Butts / Oxford
5
6
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CONTENIDO DE LA GUIA

ALGEBRA ) Bomteras

AC=4x—-4y—z—-4

A
OPERACIONES CON POLINOMIOS
Determinala expresion polinomial que representa el perimetro de |as siguientes figuras
geometricas.
1)  El cuadrilatero ABCD es un rectangulo.
B C
B
4)  En el siguiente ejemplo sustrae el tercer polinomio de la suma de los primeras
(xz +3x+D)m dos: A+B-C.
A=4x" +4x7 —5x+6
D B=—x+x"-Tx+1
(5x" =Tx—4)m C=8x" +3x+3x" -1

| Resuelve lassiguientes sumas y restas.

2) ABCD es un cuadrado. 5) (5”._5)4_(2}‘4_7):
A 6) [xz—ﬁx+5j+[x2+4x—7J=
(3B—7)em 7 (3x+4)—(x+_2)= |
8 (6m® —5m+3)-(sm* —2m—7)=

(1=

) De (__le +4x—1_] resta [x’-lx2 +x+2J
10) Resta (— Ix+ 2) de (5_152 —4xJ
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11) De [33:2 +4x—4) resta (4‘{2 +x+2:J
12) Resta [3a2+4a+1J de [5.::!2 +Ta+ QJ

13) El perimetro del friangulo DEF es 12x* — 7x +9 _Encuentrala tercer
medida del tiangulo.
E

IxT+2x-1

D 8x" —8x+5 F

Resuelve los siguientes problemas.

1) Calculael&reay el perimetro del rectingulo de la siguiente figura.

[4x—2:]r:m

[:_3352 —5x+ 6_]cm
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2) Determinael perimetro y el area del cuadrado de lasiguiente figura.

(5x—6)cm

3) Determinael volumen del prisma de lasiguiente figura.

(5x+2)

(_x+2;]

(4x-2)

Resuelve las siguientes mulfiplicaciones.

19 3 —7)=
5) —?.a(_a—E;]:
6) 5dld*+3)=
7 —3}'(_6—9y+4y2_]=
8) Snlsn’+7n* —3n)

9) %J{[l?.xJ + Sx) =

10) (x+4)x+8)=
1) (2x+5)5x+3)=
12) [:_x2+2x—l_Ix—3)=
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13) (5y*+3y-5[2y-3)=
14) (8m+2n;[6m+5n;]=
15) (20° + 37 —5x+33x7 +5x - 3)=

16) Una cajade cerealestiene una longitudde 2x pulgadas, unanchode x— 2

pulgadasy una alturade 2x + 5 pulgadas.

a) Exprese elvolumendel paguete como un polinomio.

b) Encuentre el volumende la cajasi x =9

Realizalas siguientes divisiones algebraicas.

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)

9)

10

[:.Exﬁ' +3x" —x*+5x —1_]+ (x-2)=

(267 +3b—6)+(2b-1) =

[-4r4+1+x—7’r2_] c(x+1)=

(4x® +10x =527 + 6 )+ (4x+3)=

(:c —4x—12_]+(x+2]=

[x —9x+14.]+(x—2}=

(x®+27 )+ (x+3)=

El area de un rectanguloes (4\:3 —5x° +3x+58_] cm” _Sisuancho
es (_x+2:] cm , determinasu largo.

El area de un triangulo es [Sx +14x —4_] cm® _Sisubase es
[83:—2;] cm , determinasu altura.

El volumen de un prisma rectangulares [x3 +6x° +8xJ piesclbicos. Si

la altura del prismaes (_x+4;] piesy la longitud es (_x+2;] pies, encuentra
el ancho del prisma.

©IPN — CECYT NUM. 1 “G.V.V.”

“65 Aniversario de la Escuela Superior de Ingenieria Quimica e Industrias Extractivas”

Instituto Politécnico Nacional
Centro de Estudios Cientificosy
Tecnolégicos No. 1

"GONZALO VAZQUEZ VELA"

SUBDIRECCION ACADEMICA

“2013, Afio de la Lealtad Institucional y Centenario del Ejército Mexicano”
“80 Aniversario de la Escuela Superior de Ingenieria Textil”

“50 Aniversario del Centro Nacional de Célculo”
“50 Aniversario del CECyT 7 Cuauhtémoc”

JUNIIO, 2013.

11) La distancia d en millas que vuela un avion esta dado por el palinomio

[x2 +501x+ SOO). Supongamos que (_x+500;] representala velocidad

v en millas por hora del avién. Usa la formula d = vt .
a) Encuentra el polinomia que representa el iempo ¢ en horas.

b) S x=35, encuentra la distancia, velocidad y tiempo para el avidn.

SIMBOLOS DE AGRUPACION

Elimina simbolos de agrupacion y reduce terminos semejantes.

1)
2)
3)
4)

5)

6)

3x—{2y—(5x+3y)}=
—(6a—3b)-{5a—9b—(2¢-9b )} =
4m+{(_6m—3nl}—(9n—Sm;]+(_8m—2n;]}=
—9v+32—{5x—10v—82—(2x—6v+?z— 2x-3y|)}=
2 3.0 ”}

Za- ——b [ ——b l++Zgp—-b=
3 5) 3
2a{-55[-6a(a+5—1}]+5a1—[6azb+35)=

4-

PRODUCTOS NOTABLES

Resuelve los siguientes productos notables.

Binamio al cuadrado (_aib;]J =a’+2ab+ b’

1)
2)

[f_x+3:]J =
(y-5) =
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1 )2 Froducto de dos binomios con términa comin
3 (4x*-3] = . —nen .
T, (x+afx+b)=x"+x{a+b)+ab
4) {Ef +7}')‘ =
3, 2 .Y 1) (x+3)x+3)=
5) —x'+=y° | = . .
20 57 ) 2) (z=7)z+3)=
6 [Bx+(dy-2) = 3) (x*=5)x’ +9)=
1 ‘]1 4) [_x4—12y1_x4—6}',]=
N |=x*-4| = ; A V.
) 2 ) 5) (5x—8y)5x+3y)=
352 —51;'\11 6) [__3.1:‘ —5}'_1_33:‘ +4y_]=
8) A
3

Binomioal cubo (a+b) =a’ +3a’b+3ab® £ b’

Binomioconjugado (a+b)a—b)=a’ —b* I 3] =
_ _ 2) [3:?1*1—2;’«1']3 =

1 If_x+4‘}lf_x—4’]= { -
2) (3b+5c)3b—5¢c)=

y (p*-7) =
3) [SxJ—S 'W[Ex3+8y\,= s
5

3)

vy 5) (x*+5y7) =
1 \].[Ea3+lb\],= )
4 )3 4 )
) [x+ (3y— 1]][2:( 31, 1]]
) [Bx+5(3y+2)[3x-5(3y+2)]=

5
2,
3

oo N
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Producto de un binomia por un frinomio especial (ai blaz Fab+ 52J= a +b’

( +"f'v)(.r2—7n'+4v2l]=
(3a 5b)\0a” +15ab+25b" =
3 (10y—3)100y* +30y+9)=

[—x 111+ :r+ivc\I
25 )

APLICACION

1
1) El area de un tiangulo esta dada por la expresion ;bh: donde b

representa la longitud de labasey h esla altura.
Supongamos que un triangulo recto tiene una base que mide x— 3 unidades

yunaaltura de x+3 unidades.
a) Expresa el area del friangulo como una suma de dos monomios.

b)  Encuentra el area del triangulosi x =15
¢} iCualeslalongitud de la hipotenusasi x=6 7,

2) Calculaelarea de laregién sombreada sila longitud de un lado del cuadrado
mayor_x-+ 3 centimetros v la longitud de un lado del cuadrado menor es
x—3 cenfimetros.
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x+3
3) Calculaelarea de laregion sombreada.

2x+1

X
FACTORIZACION

Factoriza por maxima factor comin.

1) m—-m —m' =

2) 2la* +42a’b=

3) 4x2}'2—8x3y3—12x4}'4=
4) 65a'h* —39h" +78a%b" =
5) 85+ 34ab’ —68ab” =

3 2_2
6) 12x vz —18x"z" + 24xyz=
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Factoriza por diferenciade cuadrados.

1)
2)
3)
4)
9)
6)
7
8)
9)

25y  —4x* =
100—x° =
36mn—n=
4a’b’c® —1=
225a°b-169b" =
4x-2) -9=
25—(a-1)" =
(x+y) —(x—y) =

o(m—5)" —4m—-1)" =

Factoriza por suma y diferenciade cubos.

1)
2)
3)
4)
9)

8a” —1=

m’ +64=
64p° —27q° =
27a° +64b° =
(x—4) -27=

Factoriza por trinomio cuadrado perfecto.

1)
2)
3)
4)

X' —4x+4=

Ox’ —6x+1=
49+14n+n’ =
25q% +30ab+9b° =
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5) 4h' —12h+9=
§) x +10x* +25x=
7) 2p’+12p+18=

Factoriza por trinomiode la forma x° + bx +¢

1) X' —T7x—-8=
) a’—Ta+10=
3) mt—12m+27=
4) Xt —x-12=
5) 2% +2x—60=
&) a® +7a° -8=
7) a‘+4a’ —32=
3) 12—-8a+a’=
9) x° +8x—240=

Factoriza por agrupacion de temimas.
1) 2ac—4be +ad—2bd =
2) 2}'2—3;1}'—4}'+6x=
3) 15x° —2y° +10x°y—3xy=
4) 3m® —12m +mn—4n=

5) 9a’ +9ab—15a"b" =—15b°
6) 6x° +16x—15xy—40y =

Factoriza por frinomiosde laforma ax” + bx + ¢
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2x*—3x-9=
3a+5a-2=
2x? +13x +15=
5b° +16b+3=

3t —10r +3=
4g* —13a-12=
3xt —4x—15=
6m* —5m—6=

Am* —16m+12=

Factoriza por polinomio cubo perfecto.

1) a +3a’b+3ab’ +b* =
2) 8x” +36x7h+54xb? +27b° =
3) a®—6a’b’+12a"h" —8b° =
4) 8+36x+54x7 +27x =
APLICACION
1) La toleranciade flexion necesaria paradoblaruna pieza de metal de espesar
t enunangulo A cuandoel radiointeriorde la flexidnes R esta dado por:
2mA 2mA
R+ ket
360 360
Donde k es una constante.
Factariza completamente esta expresian.
2) Ladistribucion parabdlica del esfuerzo cortante sobre la seccion transversal de

una viga esta dada por:
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3sd® 12577
2bd®  2bd*
Factoriza completamente esta expresion.

3) Demuestraque el areade la parte sombreadaes igual a ;T[A—B;}[A+B;].

4) Halle el dreade la parte sombreada del ejercicio anterior cuando A =15 cm
y B=12.4 cm Utliza 7=3.14

5) Una caja rectangular se construye de una hoja de carton de 2020
pulgadas, cortando cuadros de x pulgadas en cada una de las esquinas y
doblando hacia arriba.
Exprese cada una de las siguientes cantidades coma un polinomio en forma
factorizada y desarrollada.
a) El areadel carton después de que se han cortado las esquinas.
b) Elvolumen de la caja.

6) El volumen de un prisma rectangular es [x3+4x2+3x) cm

Encuentra la longitud, ancho y altura del prisma si cada una de las
dimensiones se pueden escribir como monomio o binomio con coeficientes
enteros.
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FRACCIONES ALGEBRAICAS

Simplifica las fracciones algebraicas.

1) x+9
4x+12
2 1x‘—3x _
x“+x-12
2 L7y
3 x1+,.x 8=
X +5x+4
o T -
y B
x“+x-30
¥ —3x
5 —_— =
! 2(x-3)
6) x1+3x+2_
xt+2x+1
) 1250 +1
S5xt +16x+3
3_") 2
8) 6x : 21x _
4x” —49
9) 8x' —12x" +6x-1
4x*2x
2 _ByvLl2v_8Rv
10) 9x” —6xy+12x—8y

Ox? —12xy+4y°
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Realiza las siguientes multiplicaciones de fracciones algebraicas y simplifica.

3x+30 4x
1) ——eo— =
2x 4x+40
) x+3. 1 X _
x+4 x +Tx+12
-9 2x+14
3] . =
x+7 x +6x+9
6x* +Tx—3 5x'—4x-1
4] 2 . 2 =
x+5x" 2x +x-3
5) . .H‘—5H+6=

nt—4 nt —3n

Realiza las siguientes divisiones de fracciones algebraicasy simplifica.

-

A
x+1 x+1

2 x1+7x+10+x1+2x—15=

x—1 1-x

3 6x1T5x—4+2x1:k9x+4=
6x" —8x x +64

4 1x1—16 +4.!c+16=
x"—5x+4 2x-2

5 x1+4x—45__ x* —81

4x—20  _18x+81

Realizalas siguientessumas y restas de fracciones algebraicas y simplifica.
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Sy S5x
-+ =
x+y x+y
4x 12
+—:
x-3 3-x
5 4
+ =
x+3 x-2
5x—27 2
E—— =
x-9 x-3
x+6 3
3 + =
x*+2x—-8 x+4
Sx-1 B 2x+2
x*+2x-3 x*+5x+6
3x-2 x+2
¥ —3x—4 x?—5x+4
6x+1 _ 3
2x* +5x—-3 x+3
3x+4 N 2 B 3
6x+x—1 2x+1 3x-1
3x-2 x—2 2x+2

2x'—5x—3 6x +x—1 3x —10x+3
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SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES

Resuelve lossiguientes sistemas lineales porlos metodos de suma y resta, sustitucion,
igualacion, pordeterminantes (reglade Cramer) y grafico.

| 2x+y=3
] 5x+3y=10
) 4x—-Ty=-10
] Ix+2y=7
8x-3y=5
3)
S5x-2y=4
2 S5x+y=-17
2x+5y=7
5 8x—y=49
Ix+2y=-3
6 6x +5y=-17
] S5x-12y=2
x; +y=6
T)
XY L x=15
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Resuelve los siguientes problemas que involucren un sistema de ecuacioneslineales 12) (x+4'}(x—4 )= 3(33:—2']
con dos incognitas. ) L . ’
13) (2y=3) =(y+5) -23
1) Considera que 10 kg de papa y 5 kg de arroz cuestan $55.00, mientras que 7 14 (3 4-“ - ) Ty )
x—4] —12x+5)3x-1)=4x(x-8)+27
kg de papas y 13 kg de arroz cuestan $67.00. ; Cual 5 precio por kilogramo ) ( * 'T ( * I * '] x(x ']
de arroz y cual es el precio por kilogramo de papas?. 15) x—E =2
2) Enunjuegode futbol se vendieron 10000 boletos. El precio de un boleto en la X
seccion numerada era de $40.00 y de $15.00 en la seccidn general. Si el
monto total que se recaudofue de $310000, ; Cuantos boletos se vendieron en 18) 3-""‘; =4
la seccion numerada?. N ’
3) Una persona tiene 125 billetes, unos de $50 y ofros de $100. Si el total del 17 ———=3x-2
dinero es de $8500.00, ; Cuantos billetes de $100 tiene y cuantos billetes de x-1
5507, -15
18) 22 =25 40
4x-3
ECUACIONES CUADRATICAS 4 5
19) - =
o i - N N x—2 x+1
Resuelve las siguientes ecuaciones cuadraticas por cualquier método (factonizacian, .
formula general, completando un frinomio cuadrado perfecto y grafico). 20) X N 2x° -3 X
x+1 x'-1 x+1
1) x"-5x+6=0 21) Omar lanzo un cohete en un campo de futbol. La altura h del cohete en pies
2) x —8x+16=0 se puede calcular aproximadamente con la formula A =16t +128t,
3) —3x—10=0 donde 7 es el tiempo en segundos. ¢ Cuanto tardara el cohete en alcanzar
N 3y 10=0 una altura de 240 pies?.
) f Fx—lu= 22) Una compafiia constructora esté disefiando un puente de arco parabdlico para
5 x +6x-16=0 cruzar un arroyo. La altitud del puente estd dada por la ecuacién
6) 2%  —x—-21=0 h=-0.02d" +0.84 , donde h es laalfitud y la distancia & desde un
7 ¥ —8x—20=0 extremo de la base esta dada en pies. Encuentra el ancha del puente.
72 _ =
8 ""f 1x+15=0 Resuelve los siguientes problemas de aplicacion donde el modelo matematico es una
9 x —-5x-36=0 ecuacion cuadrética.
10) 6x°—17x+10=0 . ] e S el oot de!
o a_ uan es 4 afios mayor que Luis. Si el producto de los nimeros que expresan
) }(-} + 3«]_ 5y-3=0 sus edades en afios es 525. ; Cual es la edad de cada uno de ellos?.
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El largo de un rectingulo mide 2 metros més que su ancho. Si el area es de
120 metros cuadrados, determina sus dimensiones.

El producto de dos numeros impares consecutivos es 225, hallar los nimeros.
La suma de un numero y su cuadrado es 42, ; Cual es el numero?.

El largo de una sala rectangular &s .3 metros mayor que el ancha. Si el ancho

aumenta 3 metros y el largo aumenta 2 metros, el area se duplica. Halla el
area de la sala.
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